

TECHNICAL DATA SHEET

LEADERS IN CORROSION PREVENTION & SEALING TECHNOLOGY



Premier ColourTape

Grey-coloured cold applied tape for long-term corrosion protection

Composition

Premier Colour consists of a non-woven synthetic fibre fabric impregnated and coated with a stable grey pigmented petrolatum compound.

Uses

Premier Colour is used for the protection of pipes, cables and fittings against corrosion.

Service Temperature: -25°C to +60°C

Characteristics

Premier Colour is:

- resistant to water, water vapour and gases,
- resistant to mineral acids, alkali and salts,
- U.V./Weather resistance
- non-hardening, non-cracking, and
- conformable over a wide temperature range

Application

See *Instructions for Use* for additional detail. Remove all dirt, loose rust and flaking coating and mechanically clean to ISO 8501-1 St 2 surface cleanliness standard with steel wire brush.

No primer is required.

Application Temperature: 0°C to +50°C

Availability

Premier Colour is supplied in 8 m rolls in widths 50, 75, 100 and 150 mm. Other sizes may be available on request.

Storage Conditions

Store in a cool and dry place in original packaging. Recommended shelf life is 5 years.

Waste Material

Please avoid or minimise waste wherever possible. Please do not discard waste material, including packaging, in the surrounding environment. Follow all relevant legislation for disposal.

Typical Properties

Colour	Grey	Visual
Thickness	1.5 mm	ASTM D 1000
Weight	1250 g/m ²	
Breaking strength	4 N/mm	ASTM D 1000
Elongation at break	10 %	ASTM D 1000
Breakdown voltage (single layer)	>8 kV	BG CW14

Important: Premier Coatings Ltd. pursue a policy to develop and continually improve all of our products and therefore the information given in this data sheet is intended as a general guide and does not constitute a warranty of specification. However, our sales personnel are committed to assist the user in establishing the suitability of the product for its intended purpose and additional specific information is available on request. Premier Coatings Ltd operate a Quality Management System registered to BS EN ISO 9001 (BSI Certificate no. Q09303) and an Environmental Management System registered to BS EN ISO 14001 (BSI Certificate no. EMS 677780).

Page 1 of 1 Revision date: 29/07/2024

